

# 情暖特殊家庭 记者携手志愿者送教上门



□记者 陈超 张真

近日，市民祁女士向栏目来求助，因为自己家庭情况特殊，精力有限，难以顾及孩子的高中学业，希望栏目能找到好心人给予辅导。

记者了解到，祁女士丈夫在孩子初三时因二次中风导致偏瘫，生活上需要花时间和精力照顾，她本人还需要工作来维持家里的各种开销，难以全面顾及孩子的学业。

“我们家孩子很懂事，也很努力，考上了定海一中。我精力有限，管不过来，希望有人能推一把，让孩子的学习能更好一点。”祁女士说。

“孩子的英语底子比较弱，我们就帮他找了浙江海洋大学的学生帮助他补习英语，每周一节课，每一节课是两个小时。”定海区滴水公益服务中心负责人王春燕得知他们家的情况后，立即伸出援手，不仅上门给予关心和慰问，还自掏腰包，为祁女士的孩子精心挑选了一位英语辅导老师，“一对一”上门指导。

记者又来到舟山市同心慈善服务中心寻求专业帮助，希望能携手这一公益力量找到经验丰富的老师，针对祁女士孩子的其他几门主课进行精准辅导。

“我们会安排我们的骨干志愿者、大学生志愿者、教师志愿者，为他进行作业的指导、学科的辅导，然后从学业上对他进行一些帮助，让他在我们的慈善图书室进行图书的借阅和学习。”舟山市同心慈善服务中心负责人张帅说，他们根据孩子的实际需求，制定了辅导计划，将在每周日的空闲时间，安排理科专业的大学生和老师进行学科辅导，并承诺此项服务持续至孩子考上大学，全程免费。

舟山市同心慈善服务中心的慈善图书室离祁女士租住的房子仅100米，极大地缩短了孩子的学习通勤时间。为了让祁女士更放心，记者邀请她前往现场查看学习环境。截至目前，祁女士的孩子已经开始上英语辅导课，其他几门主课的辅导也将在国庆假期结束后开始。在爱心人士的共同努力下，相信这位孩子一定能够实现自己的梦想，回馈社会，传递爱与希望。

## 腰鼓敲响岁月 舞蹈绽放余晖

岁老人授牌，营造了浓厚的敬老氛围。此次活动旨在弘扬尊老敬老传统美德，推动老年体育事业发展，提升老年人幸福感，展现老年人的精神风貌和健身风采。

此次活动在东海云廊13号入口处停车场拉开帷幕。42支来自各镇（街道）及区属单位的老年健身团队参与，通过舟山渔歌、锣鼓和舞蹈等形式，展现良好精神风貌和对生活的热爱。活动还向八位新晋百



扫码看视频

## 区消保委发布 国庆假期消费警示

环境整洁、信誉度较高的餐饮单位就餐。就餐时，自觉使用公筷公勺，做到文明安全就餐。结账时，注意核对价目表和就餐清单，做到明白消费。

如选择自由行，区消保委建议提前通过官方平台预订机（车）票、酒店及景区门票，合理规划行程。若选择自驾游，在出行前要仔细确认车况并检查相关证件、保险等是否齐全有效，文明出行。若选择跟团旅游，要选择经营规范的旅行社并签订书面合同，明确约定旅游行程、自费项目、交通工具等相关事项，向旅行社索取行程单、合同、发票等证据凭证。

“在出行住宿上一定要选择正规酒店。”区消保委相关负责人表示，节假日期间提醒消费者选择在线预订平台时，一定要选择正规有良好评价的网站，这样可以确保消费者的订单信息得到保护，同时避免遇到欺诈行为。其间，仔细确认酒店的信息和价格，在预订酒店前务必仔细阅读酒店信息，包括房间的类型、价格、设施、服务等，确保所选的房间类型符合需求，并了解入住和退房的时间和规定。

节假日期间餐饮消费安全也备受关注。区消保委提醒节假日期间要注意饮食的安全。在外就餐时，尽量选择证照齐全、内外

节日期间餐饮消费安全也备受关注。区消保委提醒节假日期间要注意饮食的安全。在外就餐时，尽量选择证照齐全、内外



扫码看视频

## 环南街道和昌公寓交付

# 119户回迁家庭喜提新房

本报（记者 尹倩倩 王胜通讯员 余姣姣 文/摄）位于定海廷佐小学南侧的和昌公寓，即廷佐小学南侧安置项目已启动交付，119户回迁家庭喜提新房。

近日，和昌公寓交付手续办理现场迎来了不少回迁户，大家在工作人员的引导下，有序完成签订《房屋征收产权调换补充协议》、办理水电煤过户等手续，并顺利拿到了交房通知书。和昌公寓从一纸蓝图到交付使用的背后，饱含着回迁群众的期待、盼望和区城市更新中心干部职工的辛勤付出。

“拿到新房了，开心。”回迁户王女士说，原先居住的小区房子有40余年房龄，随着时间的推移，小区面临着房屋老化的问题，诸如墙体剥落、地板松动、公共管道老化严重等。现如今，“老破小”变成了宽敞整洁的电梯房，居住面积大了不说，小区环境、周边道路发生了喜人的变化，让她打心眼里感到高兴。

回迁户王光宇在拿到交房通知书后，前往和昌公寓物业服务中心，在办理相关手续后，拿到了新家的钥匙，迫不及待来看新房。与王光宇同行的还有他的妻女，以及专程邀请来的装修设计公司员工，对房屋进行初步测量和设计。王



光宇说，“就想着早点搬入新家，对于我们年龄大的人来说，有电梯更方便上下楼房，周边还有学校、公园和菜市场呢。”

据了解，和昌公寓总用地面积约5334平方米，共计住宅125套，由2幢18层、1幢14层住宅楼构成，并配备了132个停车位、生活

垃圾集中投放点、再生资源回收站等基础设施和全龄健身场地等公共服务设施，以及物业公司为居民提供物业服务。

## 节前安全检查 护航企业发展

安全负责人面对面交流，现场答疑解惑，帮助企业更好落实安全主体责任。此外，检查人员还走访了辖区在建工地，了解工地施工情况，并就高空作业、工程车辆行驶安全等相关情况进行督促和检查，提醒施工负责人强化安全意识，注意节日期间强冷空气等天气变化，加强值班值守、应急处置工作，真正做到防患于未然。

安全负责人面对面交流，现场答疑解惑，帮助企业更好落实安全主体责任。此外，检查人员还走访了辖区在建工地，了解工地施工情况，并就高空作业、工程车辆行驶安全等相关情况进行督促和检查，提醒施工负责人强化安全意识，注意节日期间强冷空气等天气变化，加强值班值守、应急处置工作，真正做到防患于未然。

在舟山长宏国际船舶修造有限公司，检查人员走访分段车间、舾装码头、危化品存储仓库等，对船舶修造领域重点隐患风险点进行详细排查。在浙江优众新材料科技有限公司，检查人员与企业

在舟山长宏国际船舶修造有限公司，检查人员走访分段车间、舾装码头、危化品存储仓库等，对船舶修造领域重点隐患风险点进行详细排查。在浙江优众新材料科技有限公司，检查人员与企业

## 浙江好家风



### ◀上接第1版

在岑港街道，志愿者们来到东海百里文廊岑港段六国港口公园开展“岑心有礼 全民掸尘”活动，擦拭护栏、拔除绿化带杂草、清理卫生死角……以整洁优美的环境迎接祖国的生日；在城东街道畚金社区，小朋友们在老师和家长的指导下，参加“童心颂祖国，萌娃庆国庆”国庆节主题活动，亲手制作国庆主题贴画，更加深入地了解祖国，热爱祖国；在马岙街道马岙村，村民开展“手绘小夜灯 传承爱国情”手工活动，将爱与创意融入手作，通过传唱爱国主义歌曲、猜灯谜等活动，激发群众爱党爱国爱社会主义热情；由侨胞侨眷组成的舟山侨友艺术团为双桥街道的老人们送上文艺汇演。

2024“唱响定海”第十届定海区群众美术书法摄影展近日在区文化馆开展，吸引不少市民前来参观。此次展览形式丰富，风格多样，涵盖美术、书法、摄影等门类共60件作品，既有对新中国发展历程的深情回顾，也有对定海地方文化的独特诠释，更有对未来美好生活的热切憧憬。

孩子是祖国的未来，随着国庆节的到来，定海各学校、幼儿园开展了一系列主题教育活动。在岑港中心幼儿园，孩子们通过手中的画笔，描绘出对祖国的崇敬和热爱之情；在廷佐小学、定海区机关幼儿园，大家用歌声点亮爱国心，表达对祖国的热爱；在舟嵎小学，孩子们以自己的方式向祖国母亲诉说爱的故事。

书画及摄影爱好者通过手中的画笔、相机，多元化、多维度、多层次地讴歌伟大时代，抒发对祖国无限热爱的深沉情感。“展览中很多照片都发生在身边，特别是这几年，定海的发展变化特别大，我们期待定海越来越好。”市民陈先生说。

文艺演出是此次活动的重要组成部分。定海各地将“强国复兴有我”主题教育与多彩的文艺节目相融合，展现定海文化魅力和发展成果，也为群众带来了一场精彩纷呈的文化盛宴。

在双桥街道开展的“忆峥嵘岁月 颂盛世华章”庆祝新中国成立七十五周年戏曲演唱会上，越剧经典选段、长笛等精彩节目轮番上演，在让村民们感受传统文化魅力的同时，进一步增强他们的爱国情感和民族自豪感。

在定海双拥广场，定海区戏剧演唱协会开展了庆祝中华人民共和国成立75周年暨定海区戏剧演唱协会创办20周年文艺晚会，经典剧目的精彩演绎、原创作品的创新呈现，充分展示了定海区戏剧演唱艺术的深厚底蕴和时代风采。

国庆节前，定海开展的文艺展演、诗词歌咏、书法绘画、摄影展览、全民阅读等群众喜闻乐见的文化活动丰富多彩，引导人民体悟新时代幸福底色，营造浓厚热烈的社会氛围。

### 展出成果 振奋精神

由舟山市总工会、舟山市定海区委宣传部主办，中海石油舟山石化有限公司承办的“同心筑梦庆华诞 凝心聚力共奋进”庆祝中华人民共和国成立75周年职工文艺晚会暨定海区2024年企业文化周在马岙街道启动，表演者们用歌舞颂扬时代，表达对祖国最真挚的祝福，多彩的演出节目也进一步丰富了职工精神文化生活。

由舟山市总工会、舟山市定海区委宣传部主办，中海石油舟山石化有限公司承办的“同心筑梦庆华诞 凝心聚力共奋进”庆祝中华人民共和国成立75周年职工文艺晚会暨定海区2024年企业文化周在马岙街道启动，表演者们用歌舞颂扬时代，表达对祖国最真挚的祝福，多彩的演出节目也进一步丰富了职工精神文化生活。

由定海区文化和广电旅游体育局主办的喜迎国庆75周年——

由定海区文化和广电旅游体育局主办的喜迎国庆75周年——